

# 多国人士为中国非遗保护喝彩

新华社巴拉圭拉亚松松12月7日电(记者朱雨博 周永穗)“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”日前在巴拉圭亚松松举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会上通过评审,列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

随着春节申遗成功,列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册的中国项目达44个,总数居世界第一。会场内外,多国人士为中国非遗保护最新成果喝彩,也为中国促进世界各国文明间交流交往点赞。

春节申遗成功后,现场数十位国家代表来到中国代表团前握手祝贺,一些代表用流利的中文说“春节快乐”。代表团的回礼也颇有“年味儿”——装着福卡的红包,寓意将春节申遗成功的欢乐分享给更多人。

联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会主席南希·奥韦拉尔向中国人士表示祝贺。她说:“中

国文化悠久灿烂,春节申遗成功具有重要意义。中国为保护文化遗产付出了大量努力,值得许多国家借鉴。”

在古巴国家文化遗产委员会主席索尼娅·佩雷斯看来,春节被认定为人类非物质文化遗产体现了中国积极兑现保护传统文化的重要承诺。“古中两国人民非常友好,我们为中国感到骄傲。”

刚果(金)代表罗克桑·英古鲁称赞中国在文化遗产保护和推广方面开展的系统性工作。“中国是文化遗产保护的典范,其方式方法为希望保护自身传统的国家提供了范例。”

每年春节前后,墨西哥尤卡坦自治大学孔子学院都会吸引成千上万当地民众前来参加庆祝春节的活动,许多人饶有兴致地了解中国十二生肖等文化元素。该孔子学院执行院长帕梅拉·克里斯塔莱斯特告诉记者,许多国家都以不同方式庆祝春节,有些国家还在庆祝活动中融入各自习俗。“庆祝春节代表着目前世界上一种新的生活方式。”

参加本次联合国教科文组织会议的葡萄牙人类学家菲利佩·雷斯认为,春节是具有全球意义的节日。“春节承载着中国人民的家庭价值观和精神信仰,这一节日是传统文化积极影响社会和个人生活的鲜活实践。”

巴西圣保罗州立大学孔子学院院长保利诺说,探索中国传统文化就是深入了解人类自身历史,将春节作为人类非物质文化遗产加以保护就是在保护人类历史。

墨西哥奇琴伊察玛雅文明遗址负责人、考古学家何塞·奥索里奥表示,春节申遗成功不仅有助于保护中国传统文化,更巩固了其作为全人类共享文化遗产的地位。

玻利维亚代表团成员特奥菲拉·瓜拉奇认为,中国拥有众多非物质文化遗产项目,充分反映出中国传统文化多样性,这与南美国家有许多共同之处。“保存记忆,让新一代了解并传承文化与价值观,这至关重要。”



12月6日,行人从法国巴黎圣母院附近走过。2019年失火的巴黎圣母院将于近日重新开放。

新华社/法新

## 政策“组合拳”落地显效

# 外资金融机构看好中国经济前景

新华社记者 任军

外资金融机构近期密集发声,认为9月下旬以来中国政府发布的一揽子增量政策,叠加大规模设备更新和消费品以旧换新等存量政策,有力提振了市场信心,稳定了市场预期。

“中国政府有针对性地出台了一揽子增量政策,降低了融资成本,增强了投资者、消费者的信心。”渣打集团行政总裁温拓思说。

“强有力的政策措施有助于中国经济实现5%左右的增速目标,体现出政策制定者既关注短期经济波动,又着眼长远发展。”星展银行首席中国经济学家纪沫说。

随着政策“组合拳”密集出台,一系列经济指标出现改善迹象,瑞银、高盛、野村、摩根大通等机构纷纷上调2024年中国经济增速预期。

看生产,11月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.3%,连续2个月在扩张区间运行。

汇丰环球私人银行及财富管理中国首席投资总监匡正认为,利好政策的落地推动了企业生产意愿及信心边际改善。从需求端来看,11月新订单指数上行至50.8%,为今年5月以来首次回升至扩张区间;从供给端来看,生产指数上行0.4个百分点至52.4%,生产经营预期出现一定修复。

看消费,10月份,社会消费品零售总额同比增长4.8%,比上月加快1.6个百分点。在消费品以旧换新政策带动下,当月家电销售额同比增长39.2%。“新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新政策的效果自10月以来变得更加显著,将继续在促消费方面发挥关键作用。”野村中国首席经济学家陆挺表示。

看出口,10月份,以美元计价的出口同比增长12.7%,较上月大幅加快10.3个百分点,远超市场预期。纪沫认为,中国加大对新兴市场的出口力度,对东盟、拉美和非洲等地的出口增速均有所加快,有利于更好抵御外部风险。

看楼市,10月份,新建商品房和二手房成交总量在连续8个月下降后首次增长。高盛中国地产行业分析师王逸认为,中国政府已启动了强有力的政策措施,不仅有助于应对中国国内房地产市场和外部压力带来的挑战,还能推动增长模式进一步向内需拉动转变。

德意志银行集团中国区首席经济学家熊奕认为,内需将继续成为2025年中国经济增长的主动力。在中国果断采取一揽子增量政策和其他措施的利好下,经济韧性不断增强。

近期,高盛集团总裁兼首席执行官温泽恩、贝莱德集团董事长兼首席执行官劳伦斯·芬克、花旗集团首席执行官范浩恩等国际金融机构高管密集来华,纷纷表示看好中国经济发展前景,愿继续深耕中国市场。

让人才在长春集聚,让企业满载而归。超70家用人单位现场揽才,线上参与企业90家,发布优质岗位5028个(次),吸引5438名大学生赴现场求职,抖音直播带岗累计观看人数16073人(次),求职求才“供需两旺”,人才岗位“双向奔赴”。

思路在这里碰撞,共识在这里形成。借助世界中医药科技大会和健博会的对接平台,长春将以“医”为媒,以“药”为引,共同携手打造医药产业新高地,为推动全省医药产业高质量发展贡献长春力量。

“今天的测温数据和昨天的相近,负荷变化不大,设备运行正常,可以到下一处进行测量……”,12月3日,国网松原供电公司持续开展雪后特巡工作。为有效应对雪后降温对电网设备带来的影响,该公司以“党建+特巡”为抓手,党员突击队对所属线路进行详细梳理,对老旧线路、“三跨”区段、漂浮物多发地带杆塔累计巡视200余次,累计开展红外测温70余次,及时消除不安全因素。突出党员先锋模范作用,打通党建引领“最后一公里”,通过党员责任区,做好区内设备运行风险评估,对易引发倒杆、断线等事故的区域进行地毯式排查,全面提升电网健康运行水平。下一步,该公司将持续发挥“党建+”的融合效能,实时关注气象变化,及时启动防范降雪、冰冻等恶劣天气应急保电预案,全力提升电网迎峰度冬能力,守护电网安全生命线和民生用电。(郑天宇 田明昕)

“你将在落在孙家堡子镇北街2号,194产权证,建筑面积46.9+11.2平方米的房屋出售给朱本玉。现因房屋安置过户此房主找不到你,望你们看到此公告,速与(买方)朱本玉联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方法过户。联系电话:13843968200 白山市江源区不动产登记中心 2024年12月5日

# 11月末我国外汇储备规模为32659亿美元

新华社北京12月7日电(记者张千千 刘开雄)国家外汇管理局统计数据显示,截至2024年11月末,我国外汇储

备规模为32659亿美元,较10月末上升48亿美元,升幅为0.15%。国家外汇局相关负责人表示,2024年

11月,美元指数上涨,全球金融资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

# 韩国国会未通过总统弹劾动议案

新华社首尔12月7日电(记者姬新龙 孙一然)韩国国会7日下午就总统尹锡悦弹劾动议案进行表决,因参加投票的议员人数不足,动议案未获通过。最大在野党共同民主党当天表示,将在11日重新发起总统弹劾动议案。

从7日上午开始,逐渐有大批民众聚集在韩国国会周围,要求尹锡悦立即下野。国会正门前的道路被集会人群挤得水泄不通。据集会方申报,估计有20万民众一起走向街头,高喊口号向国会行进。

议事堂内部,国会全体会议下午5时准时举行。按照流程,到场的300名朝野两党议员首先就涉总统夫人的“金建希特检法”投票,因未达到所需的三分之二以上赞成票,该法案未获通过。完成投票的执政党国民力量党

议员纷纷退场,拒绝参加接下来总统弹劾动议案的投票。

正式就总统弹劾动议案投票前,共同民主党院内代表朴赞大走到台前发表了慷慨激昂的演讲。共同民主党前主席尹锡悦以韩文与韩文顺序大声呼唤每一位国民力量党议员的姓名,呼吁他们返回会场完成投票。在场外集会的群众也跟着大声呼喊姓名。

韩国国会议长禹元植7日晚在国会全体会议上说,截至当地时间晚9时20分(北京时间晚8时20分),参与总统弹劾动议案投票的议员共195人,未达到所需的200人。按照相关程序,弹劾动议案若要在国会通过,需在国会总共300个议席中获得至少三分之二议员支持。

朴赞大当天表示,将于11日召开临时国会,重新发起弹劾动议案。

尹锡悦7日上午发表对国民谈话,就紧急戒严风波向国民道歉。他说,此次宣布紧急戒严源于作为国政最终负责人总统的迫切感,此过程中给国民带来不安与不便,向受到惊吓的各位国民表示诚挚歉意,“我不会回避关于此次戒严的法律和政治责任问题”。

尹锡悦发表谈话后,国民力量党党首韩东勋对媒体表示,当前状况下,尹锡悦已不可能正常履职。尹锡悦提前下台不可避免。今后执政党将为国民考虑,拿出最理想的方案。

# 泰国庆祝传统菜肴冬阴功申遗成功

新华社曼谷12月7日电(记者陈倩慈 高博)泰国文化部6日傍晚在首都曼谷举行为期3天的活动,庆祝泰国传统菜肴冬阴功入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

冬阴功,也叫酸辣虾汤,是泰国中部最具代表性的菜肴之一,尤其盛行于湄南河流域。联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会4日通过评审,决定将“冬阴功”列

入人类非物质文化遗产代表作名录。

同日入选的还有泰国与文莱、印度尼西亚、马来西亚和新加坡联合申报的“可巴雅:知识、技能、传统和实践”项目,可巴雅是一种盛行于东南亚地区的传统女性服饰。

泰国总理佩通坦在视频致辞中表示,冬阴功反映出能够平衡风味与营养的泰式烹饪艺术,这道知名菜肴已成为泰国文化遗产的代表。

泰国文化部长素达万现场致辞表示,文化部将与泰国人民共同努力,保护、传承好非物质文化遗产,并希望借助冬阴功、可巴雅两项文化遗产吸引更多人到泰国,帮助创造就业机会和刺激经济。

此次庆祝活动包括非遗知识展览、冬阴功烹饪示范、可巴雅时装秀和文化表演等。

除冬阴功和可巴雅外,泰国还4个被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录的项目,分别为泰国孔剧、泰式传统按摩、泰国诺拉舞以及泰国宋干节。

## 吉林银行通化分行通化县支行:

# 打造红色党建联盟 凝聚乡村振兴合力

本报讯(记者李铭)深入贯彻落实乡村振兴战略,切实做好金融服务农业、金融助力乡村振兴工作,吉林银行通化分行通化县支行党支部与通化县兴林镇大荒沟村建立党建联盟红色阵地,开办乡村振兴惠农服务站,打通农村金融服务“最后一公里”,助力乡村经济发展,丰富百姓文化生活,进一步擦亮吉林银行“五融合三体现”党建工作品牌。

多元服务,惠民便民。“党建+金融”拓展服务乡村新模式,吉林银行通化分行通化县支行党支部在大荒沟村打造乡村振兴惠农服务站,集金融知识宣讲、金融需求议事室、党建宣传学习中心、帮扶产品助销中心和村民交流活动中心于一体。同时,利用行内专属惠农产品帮助村民提升更多财富收益,让村民在“家门口”就能办理缴纳社保、存取取钱等业务;每周定期开展金融知识宣传,实现周边村民全覆盖,有效提升村民金融意识和防范诈骗能力。

金融助力,解难纾困。通过吉林银行农特产品线上线下销

售渠道和党建联盟,引入更多优质单位共同加入村集体建设,助力村内旅游产业发展和农产品销售,现已为村集体创收40余万元。金融助力乡村振兴,先后为该村提供2.5亿元授信资金,推进大荒沟村红色文旅项目建设;开通金融服务绿色通道,陆续为村民发放400万元“吉农贷”授信资金,进行民宿一体化装修建设。发挥党员先锋模范作用,为村民百姓办好事、办实事,吉林银行通化县支行党支部积极参与“点亮微心愿”活动,为村内困难群众送去米、面、油生活必需品,为留守儿童送去书包、文具等学习用品,传递爱心温暖。

“四同教育”,创新创效。以“四同教育”创新党建工作载体,联合吉合集团通化县分公司党支部等5家单位结成党建联盟共同体,在大荒沟村定期开展主题党日和重走抗联路活动,同学习、同活动、同生产、同劳动,增进合作友谊纽带。同时,发挥各单位行业优势,为乡村解难、为群众纾困,党建赋能推动乡村振兴,成为基层党建工作的一抹亮色。

## 长春市双阳区法院组织开展“宪法宣传周公众开放日”活动

在第十一个国家宪法日到来之际,长春市双阳区法院组织开展“宪法宣传周公众开放日”活动。12月3日,邀请区人大代表、政协委员以及聘任的司法良知监督员共计20余人走进双阳法院,“沉浸式”了解法院工作,“零距离”感受司法公正。受邀人员参观了安检流程、法治宣传文化墙、审判辅助集约中心、审时心理咨询室、少年法庭圆桌审判庭、廉政文化长廊、庭审间等功能区,亲身感受到了法院在智慧建设、审判执行、司法便民等工作中作出的举措和取得成效;走进庄严的法庭旁听一起案件庭审。

双阳法院将持续开展“公众开放日”活动,增强全社会知法、懂法、用法、守法的意识,有力助推法治社会建设。(陈瑞新 于海城)

## 国网松原供电公司:“党建+特巡”筑牢电力生命线

“今天的测温数据和昨天的相近,负荷变化不大,设备运行正常,可以到下一处进行测量……”,12月3日,国网松原供电公司持续开展雪后特巡工作。为有效应对雪后降温对电网设备带来的影响,该公司以“党建+特巡”为抓手,党员突击队对所属线路进行详细梳理,对老旧线路、“三跨”区段、漂浮物多发地带杆塔累计巡视200余次,累计开展红外测温70余次,及时消除不安全因素。突出党员先锋模范作用,打通党建引领“最后一公里”,通过党员责任区,做好区内设备运行风险评估,对易引发倒杆、断线等事故的区域进行地毯式排查,全面提升电网健康运行水平。下一步,该公司将持续发挥“党建+”的融合效能,实时关注气象变化,及时启动防范降雪、冰冻等恶劣天气应急保电预案,全力提升电网迎峰度冬能力,守护电网安全生命线和民生用电。(郑天宇 田明昕)

## 公告

吉林图们边境经济合作区管理委员会(以下简称“我单位”)于2023年6月15日分别与吉林省泰泽新能源科技有限公司(以下简称“泰泽公司”)、吉林省成泰新材料有限公司(以下简称“成泰公司”)签订《吉林图们新能源电池材料产业园建设项目投资合同书》《吉林省成泰新材料有限公司年产1万吨锂电池六氟磷酸锂项目投资合同书》。截至目前,泰泽公司、成泰公司未按照合同约定履行相关投资、建设义务,在多次发函督促后,上述两公司均未积极履行义务。鉴于此,我单位依据相关法律及合同约定条件,现正式公告我单位与泰泽公司签订的《吉林图们新能源电池材料产业园建设项目投资合同书》于2024年2月29日已解除。本公告发布之日起三十日内与我单位联系,解决合同解除后违约事项和损失赔偿等事宜。因吉林省泰泽新能源科技有限公司、吉林省成泰新材料有限公司逾期未联系我单位,我单位将按照相关法律法规和上述合同约定,自行处理合同善后事宜,因此造成的所有损失均由吉林省泰泽新能源科技有限公司、吉林省成泰新材料有限公司承担。特此公告。联系人:金光日 联系电话:18744319666 联系地址:吉林省延边州图们经济开发区枫梧大路688号 吉林图们边境经济合作区管理委员会 2024年12月6日

## 公告

江西建工机械施工有限责任公司承建的2019年长春净月高新技术开发区基础设施工程(九标段;丙四十三路道路排水工程(临河街-生态西街))工程现已竣工,结算完毕,请有关涉及该项目债权债务的单位及个人在2025年1月10日前到我司财务公司申报,逾期视为放弃处理。联系人:邱晶,联系电话:13767439717。特此公告。江西建工机械施工有限责任公司 2024年12月6日

## 公告

江西建工机械施工有限责任公司承建的长春汽车经济技术开发区2022年污水干管及支管检测、清掏、修复管网(EPC)工程总承包(四标段)工程现已竣工,结算完毕,请有关涉及该项目债权债务的单位及个人在2025年1月10日前到我司财务公司申报,逾期视为放弃处理。联系人:邱晶,联系电话:13767439717。特此公告。江西建工机械施工有限责任公司 2024年12月6日

## 遗失声明

吉林省公安厅遗失吉林省政府非税收入缴款书(机打) 票据号:100117211-100117230, 000043251-000043258, 000044597, 000044598, 000045226, 000045227, 000045231-000045245, 000001181, 000001182, 以上号段票据声明作废。 吉林省公安厅 2024年12月6日

## 房屋所有权证遗失及补发公告

本人刘明久,房屋坐落于达家沟镇五家子村五社,面积75.4平方米,产权证号:吉房权证字第5-307号,结构:砖木,用途:住宅,房屋所有权证遗失,声明作废。 特此公告。 德惠市住房和城乡建设局 2024年12月6日

## 公告

本人宋朝文,你将在落在孙家堡子镇北街2号,194产权证,建筑面积46.9+11.2平方米的房屋出售给朱本玉。现因房屋安置过户此房主找不到你,望你们看到此公告,速与(买方)朱本玉联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方法过户。联系电话:13843968200 白山市江源区不动产登记中心 2024年12月5日

## 公告

本人王文海,你将在落在石人山街五委的房屋,房屋所有权证号为:030739号,产权证面积为66平方米的房屋出售给王忠平。现因房屋安置过户此房主找不到你,望你们看到此公告,速与(买方)王忠平联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方法过户。联系电话:15844925859 白山市江源区不动产登记中心 2024年12月6日

## 注销公告

吉林中证律师事务所合伙人已经决议解散、注销本所,并成立清算组,现依法向社会公告,请债权人接到本所书面通知之日起15日内,未接到通知书的自本公告之日起15日内,向清算组申报债权并登记。逾期不申报的后果自行承担。 特此公告。 吉林中证律师事务所 2024年12月6日

## 遗失声明

●汽车经济技术开发区山琪刀削面店将食品经营许可证正本丢失,许可证编号JY22201100276237,声明作废。